Utorok: 9.11.2021

Matematika: Zaokrúhľovanie desatinných čísel                                    Trieda: 9.A
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Pravidlá zaokrúhľovania na desatiny:

                                                      203, 1 846
                             Všímame si číslo, ktoré stojí hneď za číslom 1, teda číslo 8.

                                        8 je väčšia ako číslo 5, teda zaokrúhľujeme smerom hore.

To znamená, že číslo 1 zväčšíme o 1 (bude to číslo 2). 

Zľava čísla opíšeme  a za číslom 1 sa nám čísla menia na 0, teda ich už nemusíme písať.

Riešenie: 203, 1846 ≐ 203, 2
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                                                      203, 1 246
                             Všímame si číslo, ktoré stojí hneď za číslom 1, teda číslo 2.

                                        2 je menšia ako číslo 5, teda zaokrúhľujeme smerom dole.

To znamená, že číslo 1 sa nám nemení. 

Zľava čísla opíšeme  a za číslom 1 sa nám čísla menia na 0, teda ich už nemusíme písať.

Riešenie: 203, 1246 ≐ 203, 1

1. Zaokrúhli na desatiny:
2,525 ≐ 
41,63 ≐
0,14 ≐
6,168 ≐
7,72 ≐
38,56 ≐
3,874  ≐
4,65 ≐
4,97 ≐ 

7,85 ≐
1,37≐ 
4,490  ≐
6,118 ≐
4,61 ≐ 
5,209  ≐
8,247  ≐
9,22 ≐
38,27 ≐ 

5,250 ≐ 
2,89 ≐
0,39 ≐ 

36,976 ≐
0,45 ≐
21,64≐  
5,215≐ 
2,579 ≐
0,43 ≐
36,24 ≐
8,54 ≐
21,54 ≐
5,12 ≐ 
2,72 ≐
0,67 ≐ 
36,95 ≐
12,77 ≐
21,23≐
Slovenský jazyk: Vzory žena a ulica                                                   Trieda: 9.A
Podľa vzoru žena skloňujeme podstatné mená ženského rodu, ktoré sú zakončené na samohlásku –a, pred ktorou je tvrdá alebo obojaká spoluhláska. V 1. páde množného čísla píšeme –y.
Napr.: kuchárka, dcéra, dúha, topánka...

Podľa vzoru ulica skloňujeme podstatné mená ženského rodu, ktoré sú zakončené na samohlásku – a, pred ktorou je mäkká spoluhláska. V 1. páde množného čísla píšeme len mäkké i.
1.Doplň k podstatným menám správny vzor.

	kniha
	žena

	vôňa
	

	vaňa
	

	Elena
	

	dcéra
	

	višňa
	

	váza
	

	hlava
	

	tabuľka
	

	dúha
	

	hrdza
	


2. Doplň –y/-i a urč vzor:

     nové map__ ................................,   v skrýš__  .............................., 

     do váz__   .................................,     v ban__  ..................................., 

     zo záhrad__  ............................,       v kúpeľn__  ..............................,

     tri strun__  ...............................,        na vež__  .................................,  
vzor: nové mapy – žena
3. Ktoré podstatné meno nepatrí do nasledujúceho riadku a prečo?

a)  studňa, výhra, papuča, Levoča, skriňa, tabuľa

b)  srnka, krajina, mládež, trieska, izba, lopta

c)  mám, lastovičiek, ihlám, skupín, izieb, žien

d) žirafa, púšť, pec, hus, reč, garáž

e) rukavica, ulica, náušnica, studňa, ihlica, práca
vzor: výhra – vzor žena
Geografia: Jazerá                                                                                     Trieda: 9.A
Jazerá

Je to voda, nahromadená vo väčšom alebo v menšom množstve v priehlbinách. Nemajú žiadne spojenie s morom a  napájajú rieky alebo podzemné pramene. Jazerá bývajú zväčša sladkovodné.
Rozdelenie
Spravidla ich rozdeľujeme podľa prírodnej sily, ktoré mala rozhodujúci podiel na ich vzniku ( technické, vulkanické- sopečné, ľadovcové jazerá).
Vznik
Vznik jazier súvisí s pôsobením rozmanitých prírodných síl. Ľadovce, zemetrasenia, zosuvy pôdy, sopečné výbuchy a láva môžu vytvárať podmienky pre vznik jazera prerušením toku rieky alebo vytvorením koryta, v ktorom sa prirodzeným spôsobom nahromadí voda.
Čo je morské oko?
Je to vysokohorské jazero, ktoré vzniklo na mieste ľadovca. Sila ľadovca bola taká veľká, že sa mu podarilo do tvrdej skaly vyraziť priehlbinu. Po roztopení ľadovec zanechal po sebe jednu alebo viac priehlbín naplnených vodou.

[image: image1] Morské oko v pohorí Vihorlat
 

Existujú vulkanické (sopečné) jazerá. Sú to tie ktoré vznikli naplnením sopečného krátera vodou. Ich dno sa vytvorilo pod vplyvom vulkanickej činnosti a po vytečení lávy sa na uvoľnené miesto vovalila voda. Väčšina z nich má tvar pravidelného kruhu.

[image: image2] kráter vo Vyšných Ružbachoch
Existujú aj slané jazerá. Vo väčšine pobrežných jazier je voda slaná. Vznikli z piesočných nánosov, ktoré izolovali jazerá od mora. To viedlo k vytvoreniu nových vodných plôch.
Odpovedz na otázky:

1. Čo je jazero?_________________________________________________________

______________________________________________________________________

2. Ako delíme jazerá? ____________________________________________________

3. Čo je morské oko?_____________________________________________________

_________________________________________________________________________
